

# Na Bledu vlagajo v mlade

Po energetske sanaciji šole, ki so jo izvedli s pomočjo švicarskih sredstev, so se na Bledu lotili še obnove vrtca. Želijo namreč biti prijazni tudi mladim družinam, je poudaril župan Janez Fajfar, ki je obenem razočaran nad odnosom države do gorenjskega in slovenskega turističnega bisera.

MATEJA RANT

Kako ste na Bledu zadovoljni z nedavnim obiskom vlade na Gorenjskem? Verjamate obljubam ministra za infrastrukturo in prostor Sama Omerzela, da bo poskušal najti denar za obe obvoznici?

»Neprijetno smo prese- nečeni nad njihovim nepo- znovanjem konkretnih pro- blemov, pa tudi neodzivno- stjo, zlasti s strani ministr- tva za kmetijstvo in okolje na naše pobude za spremembo uredbe o smeteh, podrobne- ga načrta upravljanja z voda- mi ali interpretacijo koncesij- ske pogodbe... Gre za majhna dejanja, brez posledic za drža- vo, za nas pa to pomeni radi- kalne spremembe in možno- sti. Ministru verjamemo, da se bo trudil, boli pa nas, da se predsednica in vlada kot celo- ta ne zavedajo pomena ureje- ne cestne infrastrukture in ne najdejo denarja ali vsaj poslu- ha za to.«

Na vlado ste naslovili poziv.

V zadnjih letih ste pospe- šeno obnavljali vaška jedra. Kdaj bo Bled v celoti dobil enotno podobo?

»Utopično bi bilo pričako- vati, da se to zgodi čez noč, saj so te obnove vredne vsaj pol milijona evrov. Ta čas se odvijajo dela na Mlinem, v kratkem bo končana obnova vaškega jedra na Bohinjski Beli, potem sledi še obno- va ožjega središča Bleda, od Grajskega kopaljšča do Toplic.«

Kako daleč ste s pripravo občinskega podrobnega pro- storskega načrta za ožje sre- dišče Bleda?

»Dobiva prave obrise in v kratkem načrtujemo javno razgrnitev. Še pred sezono bomo uredili prvih tristo met- rov poti in zelenic ob jezeru z novo zasaditvijo. Počasi bo tako tudi ta del, ki je vsem na očeh, dobil lepšo podobo.«

Kaj ste se konec marca na sestanku z dvema največji- ma lastnikoma dogovorili

## Enajst občinskih nagrajencev

MATEJA RANT

Na osrednji slovesnosti ob občinskem prazniku bodo letos podelili dve zlati plaketi občine Bled, tri častne znake rajska ptica in šest županovih priznanj. Zlati plaketi prej- meta Meri Poklukar, ki že več kot tri desetletja vodi podruž- nično šolo v Ribnem, in Pet- er Mužan, najstarejši aktiv- ni član Prostovoljnega gasil- skega društva Ribno. Častni znak rajska ptica bodo podeli- li Prostovoljnemu gasilske- mu društvu Mlino ob stolet- nici ustanovitve, športnemu društvu mimigolfBled, v kate- rem bodo letos z organizacijo prvega evropskega prvenstva

v klasičnem malem golfu zaznamovali petdesetletni- co in mini golf igrišča na Ble- du, in Društvu za podvod- ne dejavnosti Bled ob štiri- desetletnici. Županova pri- znanja pa bodo prejela vsa blejska prostovoljna gasilska društva za pomoč pri odpra- vljanju posledic žledoloma, Ribiška družina Bled, Druš- tvo lastnikov gozdov Kup- ljenik, Oktet Lip Bled ob tri- desetletnici delovanja, Rita D'Arenzo in Gordan Ran- čič, podpornika Glasbenega centra DO-RE-MI ter Vale- rija Štefelin, dobitnica bro- naste medalje na svetov- nem prvenstvu v kegljanju na ledu.

## V spomin na prvo pisno omembo Bleda

Občina Bled si je za svoj praznik izbrala 10. april, saj je s tem dnem leta 1004 povezana prva znana omemba Bleda. Na ta dan je sveti rimski vladar Henrik II. Bled z okolico s cesar- sko darovnico poklonil škofu Albuinu iz Briksna na južnem Tirolskem. Na predvečer praznika, v sredo, 9. aprila, ob 18. uri bodo v Festivalni dvorani pripravili osrednjo slovesnost s podelitvijo občinskih priznanj. V kulturnem programu bodo nastopili Oktet Lip z opernim pevcem Ivanom Arenškom, Kul- turno društvo Bohinjska Bela in glasbeni studio DO-RE-MI. V četrtek, 10. aprila, ob 10. uri pa bosta škofa Andrej Glavan iz Ljubljane in Ivo Muser iz Briksna na Blejskem gradu ponovno posvetila grajsko kapelo. Ob tej priložnosti bo Občina v sode- lovanju z Muzejskim društvom Bled pripravila predavanje, na katerem bosta Janez Bizjak in prof. Josef Gelmi predstavila blejski pogled na Briksen in briksenski na Bled.

na izgradnjo obvoznice...  
legala sredstva, preden se  
ne, jeni smo se pogovarjali o

bomo mogoče odločili tudi  
za kakšno manj prijetno akci-  
jo ob kakšnem mednarodno  
pomembnem dogodku.»

gradnji luksuznega doma za  
ostarele.»

danih Vezenin?»

Ob obisku srbskega predsednika Tomislava Nikolića v oktobru  
bodo v Zaki na Bledu odkrili spomenik županu meščanu obči-  
ne Bled Mihajlu Pupinu. Kot je spomnil župan Janez Fajfar, je  
bila njegova zasluga, da Zgornjesavska dolina, Bled in Bohinj po  
prvi svetovni vojni niso prišli pod Italijo. Italija si je prizadevala,  
je pojasnil zgodovinar prof. dr. Božo Repe, da bi tako imenovani  
jeseniški trkotnik z Jesenicami, Bledom, Ribnim in Bohinjem  
dobila iz strateških interesov, saj so želeli zagotoviti nepreki-  
njeno povezavo tržaškega pristanišča z Avstrijo in Češko. Zato  
naj železniška proga ne bi potekala po ozemlju jugoslovanske  
države. »To brezmejno grabežljivost Italijanske diplomacije je  
prav na posredovanje Mihajla Pupina odločno zavrnili ameriški  
predsednik Wilson, ki je Trbiž prisodil Italijanom, Beljak Avstri-  
cem, Jesenice pa Jugoslovanom. Italija je dobila jamstvo za  
uporabo tako imenovane Karavanske železnice in je zahtevalo po  
'jeseniškem trkotniku' nato avgusta 1919 umaknila.« Je dodal  
Repe. Mihajla Pupina so zato na seji občinskega sveta občine  
Bled 20. septembra 1921 imenovali za častnega meščana.

»Slab. Razočarani smo,  
da je odšel nekdanji direk-  
tor direkcije za ceste Gre-  
gor Ficko, ki nam je vsa leta  
stal ob strani. Kot smo neu-  
radno izvedeli, bo vlada letos  
22 milijonov evrov namenila  
la samo za zamrznitev začeh-  
tih del na slovenskih cestah.  
Za ta denar bi že skoraj zgra-  
dili blejsko obvoznico.«

Omenili ste, da sta nezgraje-  
ni obvoznici velik madež na  
podobi najlepšega sloven-  
skega turističnega kraja. Se  
država sploh zaveđa njune-  
ga pomena za razvoj turiz-  
ma na tem območju?

»Če bodo v Bohinju ure-  
dili še novo smučišče in les-  
no-predelovalni center, ta  
cesta, kot glavna povezava  
med obema jezeroma, res ne  
zdiži več in potem ne more-  
mo govoriti o konkurenčno-  
sti tega območja.«

Na Bledu kljub temu ne  
izgubljate upanja ...

»Direkcija za ceste je z  
občinsko pomočjo že zgradi-  
la nadomestno hišo družini,  
katere hišo je treba porušiti, s  
čimer smo oboji pokazali več  
kot resen namen. Do odku-  
pa zemljišča na tasi južne  
obvoznice, ki bi moral biti že  
za nami, ni prišlo, ker nimajo  
denarja. V sredo smo se sesta-  
li z novim v. d. direktorja dire-  
kcije za ceste Sergijem Grme-  
korn, ki nam je lahko obljubil

Kritični ste tudi do gospo-  
darjenja države z njenim  
premoženjem na Bledu. Kaj  
predlagate v zvezi s tem?

»Katastrofalni sta že obe  
državni cesti skozi Bled.  
Razen tega komaj poznajmo  
vse objekte v njihovi lasti na  
Bledu. Ne zavedajo se njilho-  
vega pomena, ne estetskega  
ne ekonomskega, niti nimajo  
vsaj približne vizije, kaj bi  
z njimi. Predlagamo, da vse  
skupaj prenesejo Občina v  
upravljanje, ki bo našla ustre-  
zne viře ali partnerje, da obje-  
kti, kot so Vila Bled, Pristava  
ali Vila Solhčnica, zaživijo.«

Vas je vlada podprla v vaših  
prizadevanjih, da bi zaklju-  
ček gradnje kanalizacijske-  
ga sistema v središču Ble-  
da uvrstili v kohezivsko she-  
mo?

»Ne. Upano, da bomo s  
projektom celovite obno-  
ve ožjega središča Bleda na-  
šli kakšna stranska vrata. V  
skrajnem primeru bomo  
obnovo začeli sami prihod-  
nje leto. Komunalno mre-  
žo smo zgradili, tudi čistil-  
no napravo, nimamo pa še  
ločenega fekalnega in mete-  
ornega voda od središča Ble-  
da do Milna – ta čas gre vse  
v isto cev, ki je položena pod  
državno cesto ob jezeru. Ne  
moremo biti kaznovani, ker  
smo prej vse sami naredili z  
lastnimi sredstvi.«

Zelo aktivni ste tudi na pod-  
ročju mednarodnega sode-  
lovanja ...

»Občina Bled je že zaradi  
svoje atraktivnosti zelo zaže-  
len partner, a mreže naših  
partnerskih občin me more-  
mo več širiti. Odlično sode-  
lujejo z Brskonom, z Vrbo  
na Koroskem, z zamejskim  
Dobertopom, od lani tudi z  
angleškim Henleyem, pa še  
z dvema beograjskima obči-  
noma Vračar in Rakovica ter  
Dubrovnikom. Vse to veliko  
pripomore k prepoznavno-  
sti Bleda v tujini, pri čemer  
ima Bled veliko vlogo pri  
promociji tudi Gorenjske in  
celotne Slovenije.«

Za najem urbanega vrtilčka se je odločila tudi Pepca Marolt,  
ki je v marcu praznovala 102. rojstni dan.



Ob prazniku Občine Bled  
čestita vsem občankam in občanom  
in jih vabi,  
da se v čim večjem številu  
udeležijo osrednje proslave s podelitvijo  
občinskih priznanj, ki bo  
v sredo, 9. aprila 2014, ob 18. uri  
v Festivalni dvorani na Bledu,  
ter vseh dogodkov, ki bodo potekali  
v okviru občinskega praznika.



Občina Bled